

# 党史学习教育 简报

第 3 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年4月18日

## 云南大学旅游文化学院掀起 党史学习教育热潮

——各二级学院召开动员部署会 推进党史学习教育  
走深走实

近日，继学院召开党史学习教育动员大会后，各二级学院也积极响应号召，纷纷召开党史学习教育动员大会并迅速行动安排组织形式多样、内容丰富的活动，在学院内营造出浓厚的党史学习教育氛围，推动党史学习教育走深走实。

### 一、经济管理学院

经济管理学院于4月9日召开了党史学习教育动员大会，全体党员同志一起观看了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话。经济管理学院党总支书记王同花对《中共云南大学旅游文化学院委员会关于在全校开展党史学习教育的实施方案》进行解读，并鼓励党员们要进一步深入学习习近

平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻党中央和上级部署要求，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局。4月12日，经济管理学院召开“学党史、感恩党、跟党走”党史学习教育活动党史学习讲座。本次讲座特邀丽江市古城区委党校和金秀老师主讲，她将中国共产党成立百年的历史分别从新民主主义革命时期；确立社会主义制度并开始全面建设的艰辛探索时期；改革开放，建设中国特色社会主义时期三个阶段进行讲解，使同学们进一步了解了党的光辉历史。4月16日，经济管理学院党总支师生党员代表到石鼓镇红军长征过丽江纪念馆开展“学党史，忆党恩，重走长征路”主题教育活动。通过实践活动，进一步学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，加强党史学习教育，激励师生党员不忘初心、牢记使命，弘扬红色精神，丰富了党总支党史学习教育内容。“我志愿加入中国共产党……”一句句誓词铿锵有力，久久回荡在广场上空。党员们纷纷表示，通过参加本次活动，有利于传承红色基因、筑牢信仰根基、补足精神之钙、把稳思想之舵。长征路漫漫，革命先烈顽强英勇，不惜牺牲自己的生命换取新中国的重生，把人民和祖国的利益放在首位，红军精神可歌可泣，值得我们学习和发扬光大。

## 二、外语学院

为贯彻落实党中央党史学习教育决策部署、进一步加强党

风建设工作、推动各项工作高质量发展，4月9日，外语学院各支部团员代表召开了党史学习动员大会。会议向团员们传达了当代大学生应该深入贯彻党史学习教育动员大会重要讲话精神的思想、扎实推进党史学习教育，让团员们更多地了解革命历史、坚定爱国奉献的精神、培养良好的作风纪律和团结互助的团队精神，做好党的助手和后备军。4月16日，结合正在开展的党史学习教育，外语学院组织“红土地之歌”演讲比赛，同学们声情并茂地讲述了，自己通过学习党史受到的启发及感悟等，展现出新一代旅院青年学子应具备的精神气概及正确的价值取向。

## 二、信息学院

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习党员大会上的重要讲话精神，信息学院于4月9日召开了党史学习教育专题会议，党总支书记王鑫为信息学院全体师生党员讲授了党史学习教育的第一堂课，他从党员干部和学生党员的角度提出要求，一是党员干部要积极参与党史学习教育活动，在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范带头作用。二是教职工党员要发挥好课堂思政的重要作用，明确“培养什么人、如何培养人、为谁培养人”，在立德树人、为党育人、为国育才方面做出贡献。三是全体党员干部要深入学习习近平总书记在党史教育动员大会的重要讲话精神。通过讲好党的故事、革命故事、英雄故事等途径，引导广大青年听党话、跟党走。四是各

支部要积极开展永远跟党走系列教育活动，精心组织开展以实际行动庆祝中国共产党成立 100 周年的活动。五是要开展“我为群众办实事”的实践活动，师生党员要深入群众，从小事、实事入手，为群众排忧解难；同时积极将群众所需上报给组织，以便于实现师生共享学院发展成果。为在学院内掀起党史学习教育的热潮，4 月 16 日，信息学院还举办了庆祝建党 100 周年的主题演讲比赛，参赛选手各个神采奕奕，饱含真情实感地讲述着革命先辈的英雄事迹和我们党的光荣历史，参会学生进一步地了解了我党的非凡历程，同时增进了对党的认同感。

#### **四、旅游管理学院**

4 月 12 日，旅游管理学院党总支举办了党史学习教育动员暨工作部署大会，党总支书记和东丽带领参会人员认真学习习总书记在党史学习教育动员大会重要讲话的相关精神，并强调要不断学史增信，增加信仰，坚定信仰；要学好党史，才能不忘初心、不改初衷，运用历史思维、增强历史担当；要借助微信公众号、学院宣传栏等平台加强党史学习教育的宣传；要持续开展红色活动，传承红色基因，树立永远跟党走的决心。为使党史学习教育深入师生心中。4 月 17 日，旅游管理学院开展了“学党史 庆百年 心向党”主题演讲比赛，演讲比赛的成功举办，不仅锻炼了同学们的口头表达能力，更是激发了同学们的爱国情怀。

#### **五、文学院**

4月7日，文学院党总支组织全体党支部书记和支部委员在党员活动室召开了党史学习教育动员大会。党总支书记黄初杏传达了学校的党史学习教育方案，对文学院2021年党史学习教育相关工作进行了布置，提出了具体要求：第一，要提高政治站位。党员要把党史学习教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体实践。第二，聚焦目标重点抓落实。党员要紧紧围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，高质量达成“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标。第三，学习党史形式要丰富。各党支部可以通过参观红色教育基地，开展学生活动，组织生活会以及党课等进行党史学习。为快速高效落实文学院党史学习教育动员大会精神，4月16日，文学院举办了“学党史 庆百年 心向党”主题演讲选拔初赛。选手们激情昂扬地讲述着一个个建党时期的感人故事。

## 六、艺术设计学院

4月9日，艺术设计学院召开党史学习教育动员大会，号召同学们认真学习党史，将党史学习教育与专业所学相结合，鼓励师生用艺术作品向建党100周年献礼。学院教师何青根据自己的日常创作经验，向大家讲述了自己 在艺术创作与党史学习方面的结合经验。艺术创作前期要重视经验积累和素材搜集，何青多次走进石鼓镇等地，了解红军长征情况，了解党在

战争年代的奋斗史，她指出艺术创作要贴合实际，走进现实，就如同党紧密联系群众一般，用艺术创作展示自己所感受到党的历史以及人民的情感。为贯彻学院党史学习教育动员大会部署，艺术设计党总支学生一支部、二支部在丽江市古城区祥和街道办事处文旅活动中心开展了“百年沧桑劲，百岁正年轻——中国共产党百年历程与启示”主题党日活活动。党总支学生三支部召开了“坚定理想信念，牢筑信仰之魂”主题党课，邀请了丽江红色文化研究会会长杨会民作专题党课，目的在于让同学们更加了解丽江红色文化，激发广大同学们的爱国情怀，坚定理想信念。

## 七、财会学院

4月17日，财会学院团总支组织了“重温党史岁月，感悟红色精神”主题团日活动。通过“读书会”的形式，分享与党史相关的红色文学作品，向广大同学进行党史宣传，让更多的同学了解党史，同时使同学们在此次活动中接受一次思想淬炼，更加坚信理想信仰，增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，共建红色校园。4月18日，为庆祝中国共产党建党100周年，重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就，财会学院举行了“学党史、庆百年、心向党”红土地之歌故事演讲比赛。选手们满腔热情、声情并茂，配合着精美的PPT展示、视频和悠扬的音乐，将自己了解的感人党史故事娓娓道来，歌颂了党的伟大，描绘了中国共产党建党百年来的光辉历程，表现出

中国青年一心向党的决心，抒发了对党的热爱与赞美。

高校作为人才培养和党史教学、研究、宣传的重要阵地，理应在党史学习教育中积极担当，主动作为。在党史学习教育推进过程中，学院党委认真贯彻落实中央、省委决策部署，指导各二级学院主动思考，积极探索开展党史学习教育的创新形式，从而扎实有序地推进党史学习教育。在下一步的工作中，学院将结合本校实际继续开展一系列活动，进一步提高党史学习教育的针对性和实效性。